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ВСТУП 

Програма дисципліни “Національні інтереси в світовій геополітиці 
та геоекономіці” призначена для студентів початкового рівня вищої 
освіти «молодший бакалавр» КНТЕУ денної форми навчання галузі 
знань 05 Соціальні та поведінкові науки, спеціальності 051 Економіка  

Програму підготовлено відповідно до Стандарту вищої освіти 
КНТЕУ із зазначеної спеціальності та відповідної освітньо-професійної 
програми підготовки молодших бакалаврів КНТЕУ.  

Програма складається з таких розділів: 
1. Мета, завдання та предмет дисципліни. 
2. Передумови вивчення дисципліни. 
3. Результати вивчення дисципліни. 
4. Зміст дисципліни. 
5. Список рекомендованих джерел. 

 

І. МЕТА, ЗАВДАННЯ ТА ПРЕДМЕТ  

Метою  вивчення дисципліни “Національні інтереси в світовій 
геополітиці та геоекономіці”  є ознайомлення студентів з теоретичними 
засадами геополітики та геоекономіки, сутності геополітичних та 
геоекономічних інтересів держав на світовій арені, головних напрямів 
геостратегії України на міжнародній арені. 

Завданнями дисципліни “Національні інтереси в світовій 
геополітиці та геоекономіці”   є: 

- ознайомлення студентів з етимологією та змістом основних 
понять, категорій та термінів, пов’язаних з геополітичними та 
геоекономічними інтересами в світовій політиці;  

- вивчення особливостей геополітичного середовища різних 
регіонів світу, а також національних інтересів великих держав у їх 
межах; 

- формування системних знань про зовнішньополітичну та 
зовнішньоекономічну діяльність провідних регіональних країн із 
реалізації національних цілей у чітко визначеному географічному 
просторі; 

- ознайомлення з актуальними глобальними проблемами, які 
потребують колективного вирішення; 

- вироблення навичок дослідження і аналізу документів; 
- формування вмінь та навичок роботи з  документами  в державних 

установах  та органах у сфері реалізації зовнішньої політики України. 
- формування вмінь студентів аналізувати офіційну діяльність глав 

держав і урядів, міністрів закордонних справ, дипломатичних 



представництв за кордоном, делегацій на міжнародних конференціях з 
метою реалізації національних інтересів держав. 

Предметом вивчення дисципліни є особливості проведення 
зовнішньої політики провідними акторами і гравцями, прийоми, засоби, 
форми і методи, які застосовуються провідними акторами і гравцями з 
метою відстоювання геополітичних та геоекономічних інтересів, 
становлення та розвиток системи національної безпеки України.  

 
2. ПЕРЕДУМОВИ ВИВЧЕННЯ ДИСЦИПЛІНИ  

 
- вміння визначатися в масиві різноманітної сучасної інформації, 

використовувати різні за змістом та світоглядною направленістю 
наукові праці, підручники, навчальні посібники, поточні джерела; 

- вміння систематизувати та узагальнювати матеріал;  
- вміння аналізувати факти, перебіг подій, розкривати сутність 

політичних та економічних явищ та процесів; 
- вміння визначати своє ставлення до подій сучасності на основі 

розуміння причинно-наслідкових зв’язків, давати обґрунтовану оцінку 
подій сучасності; 

- вміння аргументувати свою точку зору і цивілізовано обстоювати її в 
дискусіях. 

 
3. РЕЗУЛЬТАТИ ВИВЧЕННЯ ДИСЦИПЛІНИ 

Дисципліна “Національні інтереси в світовій геополітиці та 
геоекономіці” як вибіркова компонента освітньої програми, забезпечує 
оволодіння студентами загальними та фаховими компетентностями і 
досягнення ними програмних результатів навчання за відповідною 
освітньо-професійною програмою: 

 
 Економіка (ОС «молодший бакалавр) 

Номер в 
освітній 
програмі 

Зміст компетентності 

Номер теми, що 
розкриває 

зміст 
компетентно

сті 
Загальні компетентності за освітньою програмою 

ЗК 2 Здатність до абстрактного мислення, 
аналізу та синтезу. 

1-3 

ЗК 5 Здатність спілкуватися іноземною 
мовою. 

1-13 

ЗК 8 Здатність до адаптації та дій в новій 
ситуації. 

3-13 

ЗК 10 Здатність приймати обґрунтовані 4-13 



рішення. 
ЗК 12 Здатність діяти соціально, 

відповідально та свідомо, навчатися в 
процесі дії. 

5-13 

Спеціальні  компетентності за освітньою програмою 
СК 10 Здатність самостійно виявляти 

проблеми економічного характеру при 
аналізі конкретних ситуацій, 
пропонувати способи їх вирішення. 

3-13 

Програмні результати навчання за освітньою програмою  
7 Усвідомлювати основні особливості 

національної економіки, її інституційної 
структури, напрямів економічної 
політики держави. 

4-6 

8 Застосовувати набуті теоретичні знання 
для розв’язання практичних завдань та 
змістовно інтерпретувати отримані 
результати. 

6-13 

13 Оволодіти навичками усної та 
письмової професійної комунікації 
державною та іноземною мовами. 

7-13 

14 Вміти абстрактно мислити, 
застосовувати аналіз та синтез для 
виявлення ключових характеристик 
економічних систем різного рівня, а 
також особливостей поведінки їх 
суб’єктів. 

8-13 

15 Демонструвати гнучкість та 
адаптивність у нових ситуаціях, у роботі 
із новими об’єктами, у невизначених 
умовах. 

9-11 

17 Демонструвати здатність діяти 
соціально, відповідально та свідомо 

5-13 

 



 
 4. ЗМІСТ ДИСЦИПЛІНИ 

 
Тема 1. Вступ до дисципліни “Національні інтереси в світовій 

геополітиці та геоекономіці” . 
Предмет, об’єкт та завдання дисципліни «Національні інтереси в 

світовій геополітиці та геоекономіці”. Методологічна основа 
дисципліни. Періодизація і структура дисципліни.  Основні наукові 
ґеополітичні категорії і поняття. Ґеополітичне положення країни: 
сутність, властивості, значення. Історіографія до дисципліни 
«Національні інтереси в світовій геополітиці та геоекономіці». 

Список рекомендованих джерел: 
Основний: 5,  
Додатковий: 3, 5, 6, 7, 9 
Інтернет – ресурси: 21-25 
 
Тема 2. Концептуальні засади формування геополітичних інтересів 

держав 
Базові підходи до виявлення суті та принципів геополітики. 

(Цивілізаційний підхід до історичного процесу. Військово-стратегічний 
підхід. Теорія географічного детермінізму). Порівняльний аналіз 
провідних геополітичних шкіл сучасності. Світова політика: підходи до 
розуміння. Інтерес – одна з головних категорій у світовій політиці. 
Реалізація інтересів держави через геополітичне протистояння і 
територіальну експансію. Роль національного інтересу в міжнародних 
відносинах. М.Данилевський – основоположник цивілізаційного 
підходу. Концепція М.Данилевського у працях російського філософа К. 
Леонтьєва, німецького  філософа О. Шпенглера. російського вченого-
євроазійця П.Савицького, Л. Гумільова, Дж. Тойнбі. Ф. Ратцель 
(антропогеографія), Р. Челлен (система геонаук),  X. Маккіндер 
(«Географічна вісь історії», одна з перших глобальних геополітичних 
концепцій), А.Т. Мехен (концепція морської сили»). К. Хаусхофер 
(«Новий Євразійський Порядок»), Н. Спайкмен (імперська 
геостратегія); «А. Шлезінгер, Г. Кіссінджер, 3. Бжезінський та  
формування американської геополітичної школи. Вагомі підходи до 
виявлення суті та принципів геополітики, Геоекономіка як інструмент 
перерозподілу важелів впливу на світовій арені. 

Список рекомендованих джерел: 
Основний: 2, 5 
Додатковий: 4, 5, 6, 9, 13 
Інтернет – ресурси: 21-25 
 



Тема 3. Геополітичні та геоекономічні інтереси у відносинах держав 
Європейського Союзу 

Геополітичні та геоекономічні аспекти утворення і розвитку ЄС. 
Партнери Європейського Союзу  та їх вплив на геополітичну ситуацію. 
Геополітичні та геоекономічні інтереси «Великої трійки». Геополітичні 
та геоекономічні інтереси Великої Британії в регіонах світу. 
Геополітичні та геоекономічні інтереси Франції в регіонах світу. 
Геополітичні та геоекономічні інтереси Німеччини в регіонах світу. 
Геополітична та геоекономічна ситуація в Середземномор’ї. 
Геополітичні та геоекономічні інтереси країн Центральної та Східної 
Європи. 

Основні геополітичні та геоекономічні наслідки розширення ЄС на 
схід в 2004 р. Основні причини економічної кризи в країнах Південної 
Європи на сучасному етапі та антикризова зовнішньоекономічна 
стратегія ЄС. Фінансова криза – індикатор ефективності дій захисту 
інтересів. Засоби стримування падіння єврозони. Захисні валютні 
механізми відстоювання інтересів. 

Національні інтереси Великобританії. Брексіт. Поширення пандемії 
коронавірусу 2020 р. та спільні зусилля ЄС по її подоланню. 
 

Список рекомендованих джерел: 
Основний: 3, 5 
Додатковий: 3, 8, 13, 16 
Інтернет – ресурси: 21-25 
 
Тема 4. Геополітичні та геоекономічні інтереси в зовнішній політиці 

держав Східної Європи: Білорусі та Молдови 
Геополітичні та геоекономічні інтереси Молдови на 

пострадянському просторі. Геополітичні та геоекономічні інтереси 
Молдови в Європі. Геополітичні та геоекономічні аспекти 
взаємовідносин між Білорусією і США. Геополітичні інтереси Білорусі 
в Азії,  Африці та Латинській Америці. 

Список рекомендованих джерел: 
Основний: 4, 5, 
Додатковий: 3, 6, 9, 10 
Інтернет – ресурси: 21-25 

 
Тема 5. Геополітичні та геоекономічні інтереси в зовнішній політиці 

України 
Геополітичні та геоекономічні інтереси України на 

пострадянському просторі. Геостратегічний вектор на інтеграцію з ЄС. 
Геополітичні та геоекономічні інтереси України в Центральній та 



Східній Європі. Геополітичні та геоекономічні інтереси України у 
Причорноморському регіоні. Геоекономічні інтереси України в Азії, 
Африці, Латинській Америці. 

Україна в сучасному геополітичному середовищі. Геополітичне і 
геоекономічне позиціонування України у стиковій зоні Балто-
Чорноморсько-Каспійського простору. 

Координація зусиль української влади по подоланню пандемії 
коронавірусу 2020 р. 

Список рекомендованих джерел: 
Основний: 4, 5,  
Додатковий: 2, 3, 9, 10, 12 
Інтернет – ресурси: 21-25 

 
Тема 6. Геополітичні та геоекономічні інтереси у відносинах держав 

Південного Кавказу 
Геополітичні та геоекономічні інтереси Російської Федерації, ЄС та 

США  на  Південному Кавказі. Геополітичні та геоекономічні інтереси 
Грузії. Геополітичні та геоекономічні інтереси Вірменії. Геополітичні та 
геоекономічні інтереси Азербайджану. 

Список рекомендованих джерел: 
Основний: 1, 5,  
Додатковий: 4, 9, 10, 13 
Інтернет – ресурси: 21-25 
 
Тема 7. Геополітичні та геоекономічні інтереси у відносинах держав 

Центральної Азії 
Геополітичні та геоекономічні інтереси Узбекистану. Геополітичні 

та геоекономічні інтереси Таджикистану. Геополітичні та геоекономічні 
інтереси Туркменістану. Геополітичні та геоекономічні інтереси 
Киргизстану. Геополітичні та геоекономічні інтереси Казахстану. 
Геополітичні інтереси США в країнах Центральної Азії.  Геополітичні 
інтереси Російської Федерації в країнах Центральної Азії. Геополітичні 
та геоекономічні інтереси країн Центральної Азії в Афганістані. 
Геополітичні та геоекономічні інтереси КНР у Казахстані. 

Список рекомендованих джерел: 
Основний: 2, 5 
Додатковий: 6, 7, 9, 10   
Інтернет – ресурси: 21-25 
 
 
 



Тема 8.Геополітичні та геоекономічні інтереси в зовнішній політиці 
держав Східної, Південно-Східної та Південної Азії 

Геополітичні та геоекономічні інтереси КНР. Геополітичні та 
геоекономічні інтереси Японії. Геополітичні та геоекономічні інтереси 
Північної і Південної Кореї. Причини поширення пандемії коронавірусу 
2020 р. Протиепідемічні заходи влади КНР. 

Національні інтереси Індії та Пакистану. Основні причини 
китайсько-індійського територіального конфлікту. Геополітичні та 
геоекономічні інтереси В’єтнаму та М’янми. 

Список рекомендованих джерел: 
Основний: 5,  
Додатковий: 4, 5, 6, 7, 8  
Інтернет – ресурси: 21-25 
 

Тема 9. Геополітичні та геоекономічні інтереси у відносинах 
близькосхідних держав 

Геополітичні та геоекономічні інтереси Саудівської Аравії та 
Катару. Геополітичні та геоекономічні інтереси Іраку та Ірану. 
Геополітичні та геоекономічні інтереси Ізраїлю. Геополітичні та 
геоекономічні інтереси Лівану та Сирії. 

Список рекомендованих джерел: 
Основний: 4, 5 
Додатковий: 4, 5, 6, 8, 13 
Інтернет – ресурси: 21-25 
 

Тема 10. Геополітичні та геоекономічні інтереси в зовнішній 
політиці США та Канади 

Геополітичні  та геоекономічні інтереси США. Місце і значення 
Канади у зовнішній політиці адміністрації Президента США 
Д.Трампа.Основні механізми реалізації інтересів США у стосунках із 
Мексикою. 

Втрати США від пандемії коронавірусу 2020 р. 
Геополітичні та геоекономічні інтереси Канади. Геоекономічні 

інтереси Канади в Латинській Америці. 
Партнерство Канади та Мексики. Геополітичні  та геоекономічні 

інтереси США. Втрати Канади від пандемії коронавірусу 2020 р. 
Список рекомендованих джерел: 

Основний: 5 
Додатковий: 4, 5, 6, 8, 13 
Інтернет – ресурси: 21-25 



 
Тема 11. Геополітичні та геоекономічні інтереси в зовнішній 

політиці держав Латинської Америки 
Геополітичні та геоекономічні інтереси в зовнішній політиці 

держав Латинської Америки. Геополітичні  та геоекономічні інтереси 
Бразилії. Геополітичні та геоекономічні інтереси Аргентини. 

Стратегічні інтереси КНР у Латинській Америці: основні механізми 
їх реалізації. Місце і значення Венесуели серед країн Латинської 
Америки. Геоекономічні інтереси країн Карибського моря та механізми 
їх реалізації. Геополітичні інтереси Колумбії. 

Список рекомендованих джерел: 
Основний: 5 
Додатковий: 4, 5, 6, 8, 13 
Інтернет – ресурси: 21-25 
 

Тема 12. Геополітичні та геоекономічні інтереси в зовнішній 
політиці держав Африки 

Геополітична ситуація на Африканському континенті.  Геоеконо-
мічні інтереси африканських країн.  Вплив західних держав на 
геополітичний і геоекономічний простір Африки.  Геополітичні та 
геоекономічні інтереси країн Північної, Західної та Східної Африки.  
Геополітичні та геоекономічні інтереси країн Південної Африки. 
Особливості геополітичного розташування Єгипту. Основні інтереси 
Європейського Союзу в країнах Африки. Країни Африки та світова 
спільнота у боротьбі з піратством біля берегів Сомалі та Нігерії. Ефіопія 
– стратегічний партнер США. 

Список рекомендованих джерел: 
Основний: 5 
Додатковий: 4, 5, 6, 8, 13 
Інтернет – ресурси: 21-25 
   

Тема 13. Геополітичні та геоекономічні інтереси в зовнішній 
політиці Австралії та Нової Зеландії 

Австралія-Велика Британія: особливості культурно-цивілізаційних 
зв’язків. Дипломатичні та торговельно-економічні відносини Австралії 
та США. Особливості економічного партнерства Австралії з Японією та 
Південною Кореєю. Діяльність Китайсько-австралійського форуму. 
КНР – провідний торговельний партнер Австралії.  Індія – провідний 
політичний і економічний партнер Австралії. Еволюція міждержавних 
зв’язків Австралії та Індії, Монархії Перської затоки – торговельно-
економічні партнери Австралії, Відносини Австралії з країнами-
членами ASEAN. Роль Австралії в регіональних ініціативах США. 



Список рекомендованих джерел: 
Основний: 1, 5,  
Додатковий: 4, 5, 6, 8, 13 
Інтернет – ресурси: 21-25 
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